

东湖公园搭起“鸟擂台”

鸟鸣大赛引来百鸟“赛歌”



▲在首届鸟鸣大赛上，老人们在等待自己的鸟儿上场参加“赛歌”。

通讯员 吉喆 摄

◆在首届鸟鸣大赛上，82岁的宋景胜老人在展示准备参加“赛歌”的画眉鸟。

通讯员 吉喆 摄

本报枣庄5月15日讯
(见习记者 白雪岩 杨霄)15日上午，枣庄市市中区在枣庄东湖公园举办首届鸟鸣大赛，150多名爱好养鸟的老年人携带200多只百灵、画眉等参赛，交流养鸟经验，吸引了众多市民及游人前来观看。

上午7时，主办方工作人员就开始了对参赛者进行现场报名受理，参赛的150多位老人大都是枣庄市养鸟协会的成员，也都是第一次参加这样颇具规模的鸟鸣大赛。8时左右，记者在东湖公园湖畔西广场看到，百余名

老人提着鸟笼在此等候参赛，耳边全是叽叽喳喳的鸟叫声，整个小广场成了鸟的世界。

上午9时，比赛正式开始。工作人员首先将画眉和百灵两个品种的鸟分成两个组，并按照报名顺序进行了编号，按照多轮淘汰的比赛规则，两组评委分别同时进行评选。评委的工作人员告诉记者，画眉组的比赛是将鸟笼悬挂在空中进行，百灵组的比赛是将鸟笼放在地面上进行评选。评选标准分别以鸟的长相、鸣叫时的站

姿、鸣叫时声音的高低、长短，以及叫口的花样多少为优劣标准，且鸣叫期间不能喝水、不能吃食，不能从鸟笼里的沙棍上掉下来。比赛实行淘汰制，最终决出一、二、三等奖。

经过两个小时的激烈角逐，评委会揭晓了比赛结果。其中，郝承振老人和石怀栋老人并列获得了这次鸟鸣大赛画眉组的第一名。75岁的郝承振老人告诉记者，他养鸟有20多年了，几乎每天都到光明广场遛鸟，今天这只获奖的画眉已经养了四个年头，

他高兴地说，“养鸟这么多年，我还是头一回带着鸟来参赛，今天有很多不错的鸟，没想到我养的画眉能这么争气。”

据市中区老龄委办公室主任邵爱民介绍，组织开展鸟鸣大赛这样适合老年人特色的竞赛活动，不仅为养鸟爱好者提供学习鸟类知识的机会，增进人们爱鸟、护鸟意识，同时丰富活跃了老年人的精神文化生活，增加老年人参加集体活动的趣味性，对老年人身心健康有着十分重要的意义。

便宜的几元钱，贵的近百元

手机贴膜价格让人看不懂

本报枣庄5月15日讯
(记者 刘海蒙 胡跃东)随着高价位触摸屏手机越来越多，手机贴膜几乎成了机主购机后必须做的事情。15日，记者走访了市区多家通讯市场手机贴膜摊位发现，手机贴膜的价格着实有点让人看不懂，同样一款手机贴膜，最便宜的5元一张，最贵的达到近百元，手机贴膜还打出了“防辐射”、“防静电”等功能。在君山路的一家手机卖场，有多个打着“专

业手机贴膜”、“防辐射贴膜”旗号的摊位。记者拿着手机来到一摊位前，“你这是触摸屏手机，要选择好一点的贴膜，否则触摸感不好。”一手机贴膜摊位的老板告诉记者，各类手机膜价格不一，最便宜的5元，最贵的80元。

“贴膜还得用质量好的，3000多元的手机都买了，还差百八十元贴个膜吗？”该老板说，80元的是高清晰、耐磨的液晶膜，不单能保护屏幕，还具有防辐射、防静电的

功能。价格高的质量肯定好，贴上后手机使用的效果也会更好。

“现在基本谁家都卖手机贴膜，要价太高没人买，我们还是主要以卖低价格贴膜为主，但为了满足多方位顾客的需要，卖价100元以上的贴膜我们也会进，但不敢进太多，一般50元左右的贴膜消费者就认为是高价了。”在市中区吉品街一位卖手机贴膜的店主说。一位从事手机维修的业内人士向记者透

露，其实手机贴膜成本很低，外面卖20元钱的，成本价格还不到5元钱，那些所谓的防辐射贴膜其实多数是商家宣传促销的噱头。

15日下午，记者咨询了市消费者协会，一工作人员表示，手机贴膜的主要作用是保护屏幕，至于商家宣称的防辐射、防静电功能并不可信。另外，手机膜并不属于手机配件，一些关于手机质量的消费规定对此没有约束力。

市直100个重点部门接受评议

后30名将被列入重点监管

本报枣庄5月15日讯
(见习记者 白雪岩)近期，枣庄市将从全市49个市直部门上报的具有行政审批、检查执法、收费处罚以及公共服务等职能的重点科室(岗位)中选取100个接受800名参评人员的评议，后30名的科室(岗位)，将被列入重点监管单位，并对履职进行重点监督、检查。

枣庄市经济环境机关效能监察工作领导小组工作人员介绍说，“我们从全市推选了49个具有公共服务职能的市直部门，根据各个部门投诉受理的情况，我们经过入企调研，深入了解涉及市民公共服务的项目部门，同时结合对所上报的重点科室(岗位)进行审核、筛选后，最后推选出这100个重点科室(岗位)。”

此次评议将邀请社

会各界评议代表800人对市直部门重点科室(岗位)优化经济环境、工作作风、效能情况进行评议。这次评议活动采取现场评议、现场回收统计、现场公布结果的方式进行，由评议代表共同监督，公证人员现场公证。评议代表中来自企业一线的代表490人，占61.25%，人大代表、政协委员、市纪委特邀监察员代表96人，占12%，居民代表和新闻记者214人，占26.75%，具有较强的代表性。

上报的重点科室备受广大市民、读者关心、关注。现将此次评议涉及的49个部门(单位)100个重点科室(岗位)向社会公布，接受企业和群众监督，同时请各位评议代表有针对性的收集社会各方意见、反映，增强评议的客观性。



演练

15日，滕州市至善中学组织全校2600多名学生共同观看了防震减灾教育片，进行了防震减灾知识宣传教育和地震应急演练。此次活动进一步增强了学生的防震避险能力，提高了广大学生的安全防范意识。

见习记者 徐萌 摄



“斗鸡”

台儿庄古城内汇集了独具地方特色的各类非物质文化遗产项目，除了有“运河大鼓”、“柳琴戏”、“皮影戏”传统民俗表演外，还有来自北京、云南、浙江、杭州、苏州等地景泰蓝、民族服饰、草编、泥塑等几十种传统工艺制作汇集古城，让游客流连忘返。图为身着古典服饰的民间艺人在表演传统民俗“斗鸡”。

记者 刘海蒙 摄